

FÜGGETLEN HAJDUSÁG.

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP.

Előfizetési árak:

egész évre 8 kor., félévre 4 kor., negyedévre 2 kor.
Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő hadbavonult Dr. Nagy Béla
távollétében: **BOR JÁNOS.**
Lapkiadó: **BORBÉLY SAMU.**

Megjelenik hetenként egyszer, vasárnap reggel
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
I. Vasut-utca 306.

Az utolsó nagy próba.

Mi megtettük a magunkét. A történelem nagy ítélőszéke előtt a központi hatalmak és felelős vezetők mindenkor halóporokban is emelt fővel állhatnak. A nagy vérontást, amelyet nem mi idéztünk fel, amelyet nem mi kívántunk, és akartuk, megkíséreltünk befolyezni. Mi megtettük a magunkét abban az irányban, hogy akkor, amikor ellenfeleink, akik vad és durva hódító szándékkal folytatták már évek óta a híres bekerítő politikát és ugyanezzel a politikával, ugyanezzel a szándékkal törtek legyverrel is reánk, beláthatjuk, hogy szándékaikat nem érhetik el, hagyjuk abba az öldöklést és adjunk helyet a békés munkának. A háboru folytatásának felelőssége nem a mienk, ezt mondta a mi híres békejegyzékünk.

És erre az entente álszenteskodó arccal szintén kinyilvánította békevágyát, de olyan áron, a milyen árat mi nem fogadhattunk volna el anélkül, hogy önmagunk sírját ne ástuk volna meg. És most elkövetkezik a nagy próba, amikor már mindnyájan világosan látjuk, hogy valóban életünkért, fennmaradásunkért, jövőnkért folyik a harc.

Ha Magyarország és a magyar nemzet eddig is csodálatos lelkierejéről, csodálatos önmegtartóztatásról tett tanúságot, bizonyos, hogy ezután még komolyabban, még nagyobb erővel fog felkészülni a háboru további napjaira, heteire, talán hónapjaira.

Ez az utolsó nagy próba valóban próbája lesz mindenkinek. Amire eddig nem volt szükségünk, ma már valóban korlátozni kell az élelmiszerek fogyasztását, rendszabályokat kell keresni, amelyek az élelmezést mindenki számára lehetővé teszik. De amikor ezt nyugodtan és minden keserűség nélkül konstatáljuk, ugyanakkor emlékezünk arra is, hogy az az Anglia, amely prédikálni kezdte a kiéheztetést, és amely ezt a barbárságot hadviselési eszközüül nevezte ki, az az Anglia is érzi már az élelmezés nehézségeit. Elkövetkezett az a rendkívül érdekes és Angliára nézve tragikus pillanat, amikor a kiéheztetésre szánt Berlinben olcsóbb a kenyér mint a kiéheztető Londonban.

Kétségtelen, hogy nem az az eredmény, amelyet Anglia világháborújától várt. Eleinte azt hittük, a világháboru elején, hogy ebből a mérkőzésből csak Anglia kerülhet ki a leghevesebb szenvedés árán, a többi államok azonban vérezni és veszíteni fognak még akkor is, ha győznek. És íme mi történt? Kétségtelenül Anglia ez a hadviselő fél, amely a legfőbb

bet vesztett. Elsősorban elvesztett egy rettentő nagyértékű elméleti tételt, a szabadságjogokat, amelyek az angol állampolgár részére az érinthetlenséget jelentették és kénytelen volt behozni az általános védkötelezettséget. Elvesztette azután presztigeének egy darabját azáltal, hogy a hozzá csatlakozó kis államokat nem tudta megvédeni, és kiéheztetési terve rejtőnemes kudarcot valott.

Most már Anglia nem tud egyebet mondani, mint papírra vetni hódító szándékait papíron hangoztatni az entente győzhetlenségét, ugyanakkor, amikor mi egymásra aradjuk győztes diadalainkat, amelyek az utolsó nagy próba előkészítői.

Hogy a központi hatalmak állam férfiai fognak-e még felelni az entente legutóbbi jegyzékére, ki tudja? De nem is fontos. Most csak egy fontos dolog van. Mindenerőnkkel össze kell szedni arra az utolsó nagy próbára, amely most szép dicsőséges végigkötéséhez, és meg vagyunk győződve róla, hogy ebben az esetben, hogy ha ez a szervezet létrejön, nemcsak legyőzhetetlenek vagyunk, mint azt eddig bebizonyítottuk, hanem valóban el is tudjuk vinni a háboru a döntő, végleges győzelemig.

Harcotéri és külpolitikai események.

Az angolok befejezték a legújabban kiképzett hadsereg-csapatok átszállítását a francia földre s egyes helyeken kezdik felváltani a kimerült francia csapatokat. A római tanácskozások eredményeként az újabb csapatcsoporthozások így lesznek végrehajtvá: az angolok lehetőleg a francia-belga harcterekeken maradnak, a franciák az olasz front, az olaszok a szaloniki-i front erősítésére mennek. Egyébként sem az angol-francia-belga, sem az olasz, sem a macedón-fronton jelentősebb harcok nem voltak. Sőt azt lehetett a héten tapasztalni, hogy az orosz-román fronton sem voltak oly felettébb heves támadások, mint az előző hetekben. Mindamelett itt sokkal jelentősebb harcok folytak. A bolgárok Tulceánál átlépték a Szent-György Dunaágot. A Putna alsó szakaszán és a Casinu völgyben reánk kedvező kimenetelű harcok folytak. A németek Dünaburg vidékén 10 kilométer szélességben elfoglalták az oroszok állásait. 1700 orosz ellogtak, 23 gépfegyvert zsákmányoltak. Kövess hadseregénél tüzéségi harcok folytak, épúgy mint Moldvában és a Duna mentén.

A román király és kormánya Jassyból Odesszába fog költözni. Beszélik, hogy Ferdinánd román király és Bratianu miniszterelnök erősen megtörték a folytonos

veszteségek és Románia pusztulása miatt Óriási haderővel esik latba a külpolitika terén Wilson északamerikai köztársasági elnöknek az Unió kongresszusához intézett üzenete, melyben óhajának ad kifejezést, hogy a világháboru mielőbb befejeződjék és a világbéke biztosíttassék. Olyan békét kell — szerinte — teremteni, amely ne csupán egyes államok külön érdekeit szolgálja. Győzelemnélküli békét akar, mert a győzelem olyan békére vezetne, melyet rákényszerítenek a legyőzöttre. Egyik állam se törekedjék kormányzatát más népre vagy nemzetre kiterjeszteni. Szükséges, hogy a népek szabadsága teljes mértékben biztosíttassék. Evégből javasolja, hogy a népek a háboru megakadályozására szolgáló szövetségekbe tömörüljenek. Javasolja, hogy a tengerek szabadsága biztosíttassék, a katonai fegyverkezések pedig korlátoztassanak, hogy bármiféle támadás és önző erőszakosság elkerülhető legyen. Lengyelország függetlenségét és önállóságát biztosítani kell.

Wilson üzenete rendkívüli feltűnést keltett az egész művelt világon. A magyar országgyűlésén egy interpellációra gróf Tisza kormányaelnök kijelentette, hogy a központi hatalmak Wilson felfogását mindenden oszttják. A mi most folyik, az az entente kapzsi erőlködését és önző szándékait mutatja.

A polgári munkakötelezettség.

Az egész háboru, annak sikerülte vagy nemsikerülte, eredménye vagy eredménytelensége tisztán a szervezésen alapszik. Ha megtudják szervezni az államot vezető hatóságok és emberek az országot, a népet, amely hadban áll, akkor bizonyosan győzi fognak, ha nem, akkor lehet akármilyen erejük és tömegük, minden hiábavaló. Ezt bizonyította már eddig is minden háboru, és ezt bizonyítja a most folyó világháboru is.

Az orosz tömegek, az angol és francia municiógyárak és raktárak mind nem érnek semmit a központi hatalmak tökéletesen és csodálatraméltó szervezettségével szemben. Most a háboru harmadik esztendejében a németet, akik különben is a szervezés és szervezettség tanárai és tudósai lehetnek, egy egészen új módját találták ki a népesség megszervezésének. Ez az új módja a polgári munkakötelezettség kimondása. Kétségtelen, hogy valami újszerű dolog van a polgári katonáskodásban, a hogy röviden ezt az új szervezést nevezhetjük, és kétségtelen az is, hogy ismét növelni fogja a központi hatalmak intenzívítását.

Mint a hogy a központi hatalmak mindent egyértelműleg és közösen csinálnak meg, úgy valószínűleg ezt is keresztül fogják vinni a központi hatalmak összes államaiban és így sor fog kerülni előláthatólag nálunk is. El kell készülnie lennünk reá és ha elkészültünk, már tud is vagyunk egyénileg a dolgok nehezebbik részén. Ami azonban a dolgoknak a hatósági, állami részét illeti, abban a legnehezebb, hogy a polgári szolgálati kötelezettséget miképpen lehet valóban keresztülvinni, megvalósítani. A szervezet és a szervezés a legnehezebb része ennek a kérdésnek és megtörténhet, hogy ugyanakkor, amikor a németek a szervezetet nagyszerűen csinálják, hogy ugyanakkor nálunk hibásra fordul.

A polgári szolgálatkötelezettséget csak úgy tudjuk megérteni, hogy ha mindenkinek egyformán részt kell benne vennie, mindenkinek az egész erejével és tehetségével, vagy esetleg arányosan beosztva tehetségének, és erejének egy részével kell az állam, a hadsereg, a nemzeti ügy szolgálatába állni.

Azonban ennek a polgári szolgálatkötelezettségnek a megszervezésénél arra is kell gondolni, hogy nem szabad megakasztani a gazdasági és társadalmi életet, mert ez teszi élő vallóssá, élő testté a hadsereget, hogy a hinterlandban valóban tovább folyik az élet és a hadseregnek van honnét táplákoznia.

A polgári szolgálatkötelezettségnek első feltétele az volna, hogy az állam polgárait, akiket a kötelezettségbe bele akar vonni, azokra a helyekre állítsa, ahol azok legjobban megtudnak felelni a nekik előírt követelményeknek. Nem is volna célszerű az egyes embereket megszokott létkereteikből és foglalkozásukból kivenni, mert ezzel csak azt érné el az állam, hogy kevesebb munkát tudnánk produkálni, mint eddig, már pedig ez nem lehet a cél.

Ezzel szemben azonban igenis rendkívül célirányos dolog volna a mai társadalmi és polgári rendet, úgy mint áll, alárendelni a hadviselés érdekeinek.

Meg vagyunk győződve, hogy a németek is körülbelül így képzelik el a most tervezett új rendszert és szervezetet, mert így megtaláljuk a helyes értelmét.

Mindnyájan szívvel-lélekkel, teljes energiánkkal szívesen hozzájárulunk így a háború dicsőséges végigküzdeséhez és meg vagyunk győződve róla, hogy ebben az esetben, ha ez a szervezet létrejön, nemcsak legyőzhetetlenek vagyunk, mint azt eddig bebizonyítottuk, hanem valóban el is tudjuk vinni a háborút a döntő, végleges győzelemig.

HIREINK.

— Istentisztelet. Ma vasárnap délelőtt a református templomban Demjén Ferenc lelkész predikál, az ifjúsági istentiszteleten pedig Szabó Antal lelkész.

— Dr. Fekete László polgármester és dr. Dajka Ambrus városi tisztii ügyész mai napon Budapestre utaznak hivatalos ügyekben.

— A Puszta-anyalházi közbirtokossági tanács szombat délelőtt dr. Fekete László polgármester elnöke alatt

ülést tartott. Az 1916. évi számadások megvizsgálásáról s az 1917. évi költségvetési javaslatról szóló jelentéseket a birtokossági tanács elfogadta s jóváhagyás végett a birtokossági közgyűléshez terjeszti be. Czeglédy József ügyvezető elnök az új ügyrendet mutatta be, melyet a tanács magáévá tett. — Ezután még több jelentés tárgyalatott s vétetett tudomásul. —

— A 18 évesek bemutatató szemléje Hajduszoboszlón február 10-én lesz a városháza nagytermében.

— Pusztaanyalházi közbirtokosság febr. 10-én délelőtt 10 órára egybehívott közgyűlése, miután a városháza nagytermét a sorozóbizottság veszi igénybe, központi református elemi népiskola dísztermében tartatik meg.

— Hősi halál A következő gyászjelentést vettük: Mély fátyalomtól megtört szívvel tudjuk felejtethetetlen jó fiunk, testvér és rokon Tulogy Ferencz kereskedőnek f. évi január hó 21-én d. u. 6 órakor harctéri sebesülés következtében, hosszas szenvedés után életének 33-ik évében történt gyászos elhunytát. Kedves halottunk hült tetemei folyó hó 23-án délután 2 órakor fognak a ref. templom tartandó ima után a helybeli soproni temetőben örök nyugalomra tetetni. Nely végtisztességtételre rokonainkat, barátainkat és jó ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Hajduszoboszló, 1917. január hó 22-én. Áldás és béke drága porai felett! Bánatos szülei: Kerekes Kálmán és neje Vértessy Erzsébet. Testvére: Kerekes György. A temetés kedden délután általános részvét mellett folyt le. A megboldogult felett Csányi László vallástanárnak mondott megható gyászimát.

— A harctéri szabadságolások. Általában a harctéren — mint a Külügy-Hadügy írja — csak kétféle; tizennégy napos és huszonnyolc napos szabadságolások vannak, amelyekbe az oda- és visszautazásra szükséges időt a szabadság rovására nem számítják be. Tizennégy napos szabadságot kérhet minden harcos tiszt vagy katona minden hathónapi frontszolgálat után. Huszonnyolc napos szabadságot kérhet minden harcos tiszt, aki tizenkét hónapja van a fronton s a hat hónap után neki kijáró szabadságot nem vette ki. Ezek a szabadságolások feltételei, ha az alárendelt maga kéri a szabadságolást. Ha azonban az engedélyezésére hivatott parancsnok az általános harchelyzettel és a tisztii létszámviszonyokkal összeegyeztethetőnek tartja, hogy megfelelő üdülés végett már rövidebb szolgálat után is szabadságoltassanak tisztjei, úgy a tizennégy napi szabadságot már négy hónapi, a huszonnyolc napi szabadságot már nyolc hónapi frontszolgálat után engedélyezheti tisztjeinek. A harctéren szabadságot engedélyezhet: az alantos századistiszteknek a dandárparancsnok, a századparancsnokoknak a hadosztály-, az osztály- és ezredparancsnokoknak a hadtest-, a magasabb parancsnokoknak a hadseregszabadság.

— Pályázati hirdetmény. A pusztanyalházi közhirtokosság tanácsa pályázatot hirdet a közbirtokosságnál rendszeresített jegyzői, pénztárnoki és biztosii tisztségekre. A jegyző évi tiszteletdíja 500 K, a pénztárnok fizetése évi 1000 K, a biztosé évi 700 korona. A választás három évre szól. Kötelességüket a közbirtokossági tanács f. évi jan. 27-én megállapított ügyrendje írja elő. Pályázatok írásban, vagy előszóval alulírott elnökhöz vagy a közbir-

takossági ügyvezető elnökéhez Czeglédy József urhoz adandók be legkésőbb február 8-ig. Hajduszoboszló, 1917. jan. 27. Dr. Fekete László polgármester, közbirtokossági elnök.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, kik megboldogult fiunk Tulogy Ferencz temetésén megjelentek és részvétükkel gyászunkban osztozni szívesek voltak, ezúton fejezzük ki hálás köszönetünket Kerekes Kálmán és neje.

— Megszökött orosz hadifogoly. Kohn Jakab püspökladányi kereskedő 730 korona készpénzt adott át Prokopenko Vasziliev nevű orosz hadifogolynak, hogy a vasuton érkezett áruát váltsa ki s szállítsa haza a házhoz. Prokopenko a rábizott kocsit és lovat az állomáson visszahagyva, a pénzzel megszökött. Prokopenko 30 éves, magas barna, dadogva beszélő ember, tábori száma 1309, bőrs téli kabát volt rajta. Kézrekerítője 100 korona jutalomban részesül.

— Megölte a gép. Hajdunánáson Szarvasi Lajos 15 éves malommunkás fiút, amikor a gépre a szíjat föl akarta tenni, a kerék elkapta s annyira összeroncolt, hogy a fiú rövid szennedés után meghalt. A kir. ügyészség helyszíni szemlét tartott s megindította a nyomozást, hogy a halálos balesetért kit terhel a felelősség.

— Ismeretlen halott a szántóföldeken. Püspökladányon a farkasszigeti hártárban egy 40 év körüli férfi holtestét találtak az egyik bozótnál. A holtesten sem nadrág, sem csizma nem volt. A nyomozás megindult az irányban, hogy büntényforog-e fönn.

— II. tiz. 104. sz. házas udvar nagy. lucernás kerttel örök áron eladó. Értekezhetni lehet lapunk kiadó hivatalában.

Posta utcán kitűnő helyen levő Süle-féle ház örök áron eladó, vagy hasznbérbe kiadó. Értekezhetni lehet Baksay Györgynél.

Meghívó.

A „Gazdasági Bank Hajduszoboszlón Részvénytársasággal Kapcsolatos

Népsegélyző Szövetkezet”

1917. évi február hó 11-én d. e. 11 órakor a „Gazdasági Bank Hajduszoboszlón Részvénytársaság” üzlethelyiségében tartja

X-ik évi rendes közgyűlését,

melyre a szövetkezeti tag urak ezennel tisztelettel meghívattak.

Igazgatóság.

T á r g y a k :

1. Az 1916. évi zárószámadás és mérleg előterjesztése, az igazgatósági jelentés alapján.
2. A lejárt 1912. évi évtársulat vagyosnának felosztása iránti intézkedés, a felszámoló-bizottság jelentése kapcsán s a kifizetés megkezdésének idejéről határozat.
3. A mérleg megállapítása.
4. A felügyelő bizottság jelentése.
5. Egy igazgatósági tag alapszabályszerű választása.
6. Az igazgatóság, felügyelő-bizottság és az 1912. évi évtársulat felszámolóinak a felmentvény megadása.
7. 1913. évi évtársulat felszámolóinak megválasztása.
8. Esetleges indítványok.

A zárószámadás és mérleg idevonatkozó iratokkal együtt az intézet helyiségében a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetők.

Kardos László

Debrecen, Kossuth-utca 9. ajánlja nagy választékban érkezett következő árukat: színes és fehér barchentek, flanellek női ruhákra, női, férfi és gyermek fehérneműekre. Elsőrendű ággy és lópokrócok, paplanok, matrácok. Férfi és női alsóruhák, harisnyák. Továbbá női, férfi és gyermek kész fehérneműek, len és pamut vásznak, asztalkészletek, ágyneműek, törülközők, törölkők, zsebkendők és sok más hasznos áru, minden kitűnő minőségben és jutányos szabott árban. Intézeti fehérneműek iskolás leányok és fiúk részére.

6—1917. vhszám.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a debreceni kir. törvényszék 1916. évi P. 86. számú végzése következtében Hetey Ignác ügyvéd által képviselt Hajdumegyei Takarékpénztár javára h. szovátii lakosok ellen 1680 K s jár. erejéig 1916. március hó 11-én fogantatott kielégítési végrehajtás után le- és felülfoglalt és 1800 kor. becsült következő ingóságok, u. m.: 2 drb ló és egy lószék nyilvános árverésen eladtak.

Mely árverésnek a hajduszoboszlói kir. járásbíró 1916. évi V. 453. számú végzése folytán 1680 kor. tőkekövetelés, ennek 1914. évi aug. hó 1. napjától járó 6% kamatai, 1/3% váltódíj és eddig összesen 201 koronában bíróság már megállapított költségek erejéig Hajduszoboszlón végrehajtást szenvedettek lakásán leendő

megtartására 1917. évi február hó 3-ik napjának délutáni 3 órája határidőül kintűtetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatalnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX t. c. 107. és 108. § ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőknek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX t. c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendelítik.

Kel. Hajduszoboszló, 1917. évi január hó 20. napján.

Páll Ferenc
kir. j. végrehajtó.

Fülöp Hermann

kereskedő tudatja a t. közönséggel a legmagasabb toll és bőrk árait kötelezettség nélkül visszavonásig u. m.:

1 kg. pehely I. oszt. K 12—ig.
1 „ toll és pehely I. o. K 8—ig.
1 „ hízott toll és pehely K 6—ig.
1 „ tyuktoll és pehely I. o. K 1—ig.
1 drb bőrk I. oszt. K 30—ig.
1 „ juhbőr I. oszt. K 18—ig.
1 „ nyulbőr I. oszt. K 150—ig.

Az összes szarvasmarhák bőreit a legmagasabb maximált árakon átveszi.

Tisztelettel

Fülöp Hermann.

Meghívó.

A „Gazdasági Bank Hajduszoboszlón Részvénytársaság”

1917. évi február hó 11-ik napján d. e.

10 órakor

Hajduszoboszlón, az intézet saját helyiségében tartja

XI-ik évi rendes közgyűlését,
melyre a részvényesek fizetlennel meghívóval.

Tárgysorozat:

1. Igazgatósági jelentés, az üzleti számadások bemutatása az 1916. évről, a nyereség hovatfordítása iránti javaslattal.
2. Felügyelő-bizottság jelentése.
3. A mérleg megállapítása.
4. Határozathozatal az igazgatóság és felügyelő bizottság részére adandó felmentvény tárgyában.
5. Az osztalék kifizetése idejének meghatározása.
6. Négy igazgatósági és három felügyelő bizottsági tagnak alapszabályszerű megválasztása.

Hajduszoboszló, 1917. január hó 11.

Az igazgatóság.

Tudnivalók. A mérleg s nyereség felosztási javaslatot tartalmazó igazgatósági s felügyelő-bizottsági jelentések 1917. évi január hó 29 től kezdve az üzlethelyiségben — a hivatalos órák alatt — megtekinthetők.

Az alapszabályok 17. § a értelmében, szavazati jogával csak azon nagykorú részvényes élhet, ki részvényeit a közgyűlést megelőző 5 nappal a részvénytársaság, vagy a „Debreceni Ipar- és Kereskedelmi Bank” pénztáránál letette, a le nem járt szelvényekkel együtt.

A „Gazdasági Bank Hajduszoboszlón R. t. Kapcsolatos Népsegélyző Szövetkezet”.

Tartozik.

Mérleg-számla.

Követel.

V a g y o n			T e h e r		
	Korona	fill.		Korona	fill.
Különbözők — — — —	3,770	09	Folyó számla — — — —	3,763	08
Kötvény — — — —	76,575	—	1912-ik évtársulat — — — —	2,322	07
Felszerelés, nyomtatvány — —	1,071	71	1913-ik — — — —	909	69
			1914-ik — — — —	675	10
			1915-ik — — — —	470	—
			1916-ik — — — —	200	—
			Törzsbetét — — — —	66,818	—
			Letét — — — —	303	58
			Veszteség tartalékalap — — — —	2,806	24
			Nyereség — — — —	3,149	04
	81,416	80		81,416	80

Tartozik.

Veszteség- és nyereség számla.

Követel.

V e s z t e s é g			N y e r e s é g		
	Korona	fill.		Korona	fill.
Adó — — — —	471	25	Kötvénykamat — — — —	3,943	36
Üzleti költség — — — —	80	21	Kezelés — — — —	842	26
Napibiztosi díj — — — —	104	—	Jutalék — — — —	1,552	60
Tisztifizetés — — — —	1,730	76	Intés díj — — — —	377	64
Számlakamat — — — —	1,223	—	Beírás díj — — — —	42	40
Nyereség — — — —	3,149	04			
	6,758	26		6,758	26

Tagok száma volt 1915. évben 823 tag 3579 törzsbetéttel.
Tagok száma volt 1916. évben 715 tag 3381 törzsbetéttel.

Hajduszoboszló, 1917. január 1-én.

Áron Lajos,
vezérigazgató.

Kalocsay Gusztáv,
elnök.

Cseke Gábor,
pénztárnok.

A Z I G A Z G A T Ó S Á G:

Áron Béla, **Striss Lajos.**

Hadbavonultak: **Gajzer János,** **Parti Mihály,**

Domokos Sándor, **Lázár Antal.**

F E L Ü G Y E L Ő B I Z O T T S Á G:

Weinberger Gábor,

Kürthy János,

Mayer Kálmán.

Hadbavonult: **Szabó Sándor.**

A „Gazdasági Bank Hajduszoboszlón Részvénytársaság“.

Tartozik.		M é r l e g - s z á m l a.				Követel.					
V A G Y O N		Korona	f.	Korona	f.	T E H E R		Korona	f.	Korona	f.
Pénztár — — —		24,089	85			Részvénytőke — — —				150,000	—
Giró O. M. B. — — —		1,086	64			Tartaléktőke*) — — —		56,123	32		
Ipar és Ker. Bank betétszámla — — —		43,113	39	68,289	88	Veszteség tartalékalap — — —		4,719	70	60,843	02
Folyószámlai adósok — — —				16,554	46	Betétkönyvecskén — — —		606,656	76		
Felszerelés, nyomtatvány — — —				5,088	50	Betét folyószámlán — — —		122,979	27	729,636	03
Ingatlan (intézeti ház) — — —				19,814	72	Fel nem vett osztalék — — —				461	—
Váltó*) — — —				653,673	49	Különbözők — — —				1,765	27
Értékpapír**) — — —				49,515	08	Átmeneti kamat — — —				3,304	—
Kötvény — — —				27,027	—	Nyeresség áthozat 1915. évről — — —		2,000	—		
Hadikölcsönelőleg — — —				105,151	56	Folyó évi nyereség — — —		16,823	37	18,823	37
Pénzüntézet közp. jegy. üzletrész — — —				800	—						
Hátralékos kamat — — —				18,918	—						
				964,832	69					964,832	69

*Ebből jelzálogilag biztosítva K 565.708—

** Hadikölcsön K 50,000

*Ez évi hozzájárulással K 66,833.39.

Tartozik.		Veszteség- és nyereség számla.				Követel.					
V E S Z T E S É G		Korona	f.	Korona	f.	N Y E R E S É G		Korona	f.	Korona	f.
Tisztifizetés — — —				16,615	85	Nyeresség áthozat 1915. évről — — —				2,000	—
Üzleti költség — — —				2,723	89	Számla kamat — — —				2,530	20
Adó — — —				10,686	15	Kötvény kamat — — —				3,658	14
Visszleszámitott kamat — — —				1,526	43	Váltó kamat — — —				52,196	81
Betétkamat adó — — —				1,959	28	Jutalék — — —				15,476	33
Könyvbetét kamat — — —				21,879	21	Hadikölcsön kötvény kamat — — —				2,050	—
Tartaléktőke 5% kamatja — — —				2,897	30						
Leírások:											
Felszerelés — — —		300	—								
Értékpapír — — —		500	—	800	—						
Nyeresség — — —				18,823	37						
				77,911	48					77,911	48

Aron Lajos,
vezérigazgató.

Hajduszoboszló, 1917. január 1-én.

Kalocsay Gusztáv,
elnök.Cseke Gábor,
pénztárnok.

Nagy Sámuel,

Márton Lajos,

I G A Z G A T Ó S Á G:

Márton József,

B. Nagy János,

K. Szilágyi Bálint.

Hadbavonultak:

Dr. László Endre,

Dr. Nagy Béla,

Szabó Sándor.

Farkas Bálint,

F E L Ü G Y E L Ő - B I Z O T T S Á G:

Rochlitz Arthur,
elnök.

Padrah Sándor.

Legujabb divatu

Megyei telefon 696

menyasszonyi és eljegyzési

ékszereket jutányosan

Halász Nándor

óras és ékszerésznél vásárolhatunk,

Debrecenben

a nagytakarék ujjalotájában.

Megyei telefon 696.

Veszek ócska aranyat és ezüstöt készpénzért a legmagasabb árban!!